



ARMY PUBLIC SCHOOL WELLINGTON



Newsletter | September 2024

गणेश चतुर्थी समारोह

“वक्रतुंड महाकाय , सूर्यकोटी संप्रभ
निर्विघ्नं कुरु मे देव, सर्वकार्येषु सर्वदा”

6 सितंबर 2024 को, हमारे स्कूल में गणेश चतुर्थी बड़े श्रद्धा भाव के साथ मनाई गई। इस दिन की शुरुआत शिक्षकों द्वारा विशेष पूजा के साथ हुई, जिसमें भगवान गणेश जी से ज्ञान और समृद्धि की प्रार्थना की गई। मंत्रों की गूँज के साथ विद्यालय का माहौल आध्यात्मिक ऊर्जा से भर गया। पूजा के बाद प्रसाद का वितरण छात्रों और कर्मचारियों के बीच किया गया, जो आशीर्वाद और एकता का प्रतीक था। इस उत्सव ने सभी उपस्थित लोगों के बीच एकता और सांस्कृतिक श्रद्धा की भावना को बढ़ावा दिया।



ओणम महोत्सव

12 सितंबर 2024 को, ओणम का त्योहार बच्चों द्वारा बनाए गए एक रंग-बिरंगे फूलों के कालीन के साथ जीवंत हो उठा। इस कार्यक्रम में बालवाटिका-II के बच्चों का भाषण, एक मनमोहक नृत्य प्रदर्शन, और मुख्य अतिथि कर्नल संगीता सरदाना और प्रधानाचार्या श्रीमती हेमा फ्रैंक के संबोधन शामिल थे। समूह की तस्वीरों ने इस यादगार पल को और खास बना दिया। 13 सितंबर को एपीएस में फूलों के कालीन, श्री सत्यन के भाषण, गीतों, नृत्य प्रदर्शनों और मिठाइयों के वितरण के साथ उत्सव जारी रहा।



शैक्षणिक विजेताओं का सम्मान

शैक्षणिक विजेताओं का सम्मान

11 सितंबर 2024 को, कक्षा X और XII (2023-2024) के बोर्ड टॉपर्स को स्कूल असेंबली के दौरान प्रधानाचार्या श्रीमती हेमा फ्रैंक द्वारा सम्मानित किया गया। प्रत्येक छात्र को उनकी उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए नकद पुरस्कार से नवाज़ा गया। प्रधानाचार्या ने टॉपर्स को बधाई दी और अन्य छात्रों को भी इसी तरह की सफलता प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया।



नीडल्स इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड का औद्योगिक दौरा

10 सितंबर 2024 को कक्षा XI और XII के छात्रों ने अपने पाठ्यक्रम के हिस्से के रूप में नीडल्स इंडस्ट्रीज प्राइवेट लिमिटेड का दौरा किया। इस दौरान छात्रों को निर्माण प्रक्रिया की जानकारी दी, जहाँ उन्होंने नवीनतम तकनीकों का अवलोकन किया और गुणवत्ता नियंत्रण, आपसी सहयोग और स्थिरता के बारे में सीखा। प्रबंधन के साथ हुई बातचीत ने उन्हें उद्योग की प्रवृत्तियों और पेशेवर नेटवर्किंग की गहन समझ प्रदान की। यह दौरा एक मूल्यवान अनुभव साबित हुआ, जिससे छात्रों को व्यावहारिक ज्ञान और औद्योगिक संचालन की गहरी समझ मिली।



AHESSN -72वाँ एथलेटिक मीट

72वें AHESSN एथलेटिक मीट के अंतिम दिन, APS के छात्रों ने शानदार प्रदर्शन किया, जिसकी शुरुआत स्कूल की सभी AHESSN विद्यालयों के साथ मार्च पास्ट से हुई।

ट्रैक इवेंट्स में, कक्षा V की जोविता ए. ने अंडर-11 लड़कियों की 100 मीटर फ़ाइनल में पाँचवाँ स्थान और 200 मीटर में चौथा स्थान प्राप्त किया। कक्षा IX के अनिरुद्ध नायर ने अंडर-14 लड़कों की श्रेणी में 400 मीटर में रजत, 200 मीटर में कांस्य पदक और 100 मीटर फ़ाइनल में सातवाँ स्थान प्राप्त किया। अंडर-14 लड़कों की 4x100 मीटर रिले टीम ने भी सराहनीय प्रदर्शन किया, फ़ाइनल में सातवाँ स्थान हासिल किया। इसके अलावा, कक्षा X की ऋतिका ने अंडर-17 लड़कियों की 3000 मीटर दौड़ में ग्यारवाँ स्थान हासिल किया, जबकि कक्षा XI के दीपक ने अंडर-17 लड़कों की 3000 मीटर दौड़ में चौदहवाँ स्थान प्राप्त किया।

फील्ड इवेंट्स में, कक्षा VIII की सान्वी ने अंडर-14 लड़कियों की डिस्कस थ्रो में आठवाँ स्थान प्राप्त किया, जबकि कक्षा VIII के शिव नायर ने अंडर-14 लड़कों की डिस्कस थ्रो में सातवाँ स्थान हासिल किया। धारा मेनन ने अंडर-17 लड़कियों की डिस्कस थ्रो में आठवाँ स्थान प्राप्त किया। सभी खिलाड़ियों ने पूरे समर्पण के साथ प्रदर्शन किया और फ़ाइनल में प्रशंसनीय स्थान प्राप्त किए।



शिक्षक दिवस समारोह

ए.पी.एस वेलिंगटन में शिक्षक दिवस बड़े उत्साह के साथ मनाया गया, जहाँ छात्रों ने अनोखे अंदाज़ में अपने शिक्षकों का प्रतिनिधित्व किया, उनकी भूमिकाएँ निभाते हुए अपनी सराहना उनके लिए व्यक्त की। इस उत्सव में छात्रों द्वारा आयोजित किए गए रंगारंग कार्यक्रमों में गाने, नृत्य और मजेदार खेल शामिल थे, जो गुरुओं का सम्मान करने के लिए आयोजित किए गए थे। कार्यक्रम के बाद शिक्षकों ने हब्बा कडल रेस्टोरेंट में एक दिन के समय विशेष भोजन का आनंद लिया। ब्रिगेडियर आर.के. प्रुष्टि, वि एस एम, जो चेयरमन हैं, ने शिक्षकों को उनकी सराहनीय सेवा और बोर्ड परीक्षा में शत-प्रतिशत परिणाम प्राप्त करने के लिए सम्मानित किया। कर्नल सरदाना संगीता, नोडल अधिकारी, ने शिक्षकों को उनके समर्पण और कड़ी मेहनत के लिए दिल से शुभकामनाएँ दीं।



अंतर सदन प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता (श्रेणी 1 - कक्षा III से V)

आज स्कूल के गतिविधि हॉल में श्रेणी 1 (कक्षा III से V) के लिए अंतर सदन प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता सफलतापूर्वक आयोजित की गई। इस कार्यक्रम में चारों सदन - गाँधी, नेहरू, टैगोर, और पटेल के छात्रों ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में सामान्य विज्ञान, खेल, सामयिक घटनाएँ, झंडे और प्रसिद्ध व्यक्तियों जैसी विभिन्न विषयों को शामिल किया गया, जिससे छात्रों की बौद्धिक क्षमता और जागरूकता का समग्र परीक्षण सुनिश्चित हुआ।



अंतर सदन नृत्य प्रतियोगिता

कक्षा III से V के लिए 14 अगस्त को आयोजित अंतर-सदन नृत्य प्रतियोगिता में जोशीले प्रदर्शन देखने को मिले। गाँधीसदन ने पहला स्थान हासिल किया, जबकि नेहरू सदन और पटेल सदन क्रमशः दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे। विजेताओं को उनके प्रतिभा और कड़ी मेहनत के लिए प्रमाणपत्र वितरित किए गए। इस कार्यक्रम ने युवा डांसर्स के बीच रचनात्मकता, आपसी सहयोग और स्वस्थ प्रतिस्पर्धा को उजागर किया।



क्लस्टर स्तर प्रतियोगिताओं के लिए सम्मान समारोह

4 सितंबर 2024 को ए.पी.एस. ASC&C, बेंगलूर में क्लस्टर स्तर की हिंदी वाद-विवाद प्रतियोगिता और ए.पी.एस. कन्नूर में प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता के प्रतिभागियों को सम्मानित किया गया। प्रश्नोत्तरी दल, जिसमें आर. अदिति(XI), हर्ष चौहान(XI), और एस. एस. सर्वेश (XI) ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। हिंदी वाद-विवाद प्रतियोगिता के प्रतिभागी हर्ष चौहान(XI), आयशा परवीन(XI), और एम. सुंदरमूर्ति(XII) को भी उनके सराहनीय प्रदर्शन के लिए सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम ने छात्रों की समर्पण और उपलब्धियों का उत्सव मनाया, जिससे उनके साथियों को उत्कृष्टता प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया गया।



हिरीशा प्रतियोगिता – हिंदी साहित्य का सूरज

इस प्रतियोगिता का आयोजन ए.पी.एस. गोलकुंडा द्वारा किया गया। इस प्रतियोगिता में 50 से भी अधिक विद्यालयों ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता को पाँच वर्गों में विभाजित किया गया, जिसमें हमारे विद्यालय से मोनालिसा (IX) ने 'गरमा-गरम खबरें' नामक प्रतियोगिता में प्रथम स्थान हासिल किया और वेदिका (I) ने 'नन्हे-मुन्ने कवि' नामक प्रतियोगिता में द्वितीय स्थान प्राप्त करके हमारे विद्यालय का नाम रोशन किया।

हिंदी पखवाड़ा : विशेष कार्यक्रम

“ सौंधी सुगंध ,मीठी से भाषा
गर्व से कहो,हिंदी है मेरी भाषा । ”

10 सितंबर-इस दिन रितिका ठाकुर द्वारा एक भाषण दिया गया और उसके बाद दो छात्रों द्वारा रहीम के दोहों का वाचन और व्याख्या की गई। एक बच्चे ने रहीम जी का रूप धारण कर बहुत ही सुंदर प्रस्तुतीकरण किया। कार्यक्रम को आगे बढ़ते हुए दो बच्चों ने हिंदी दिवस पर कविताओं का बहुत ही सुंदर गायन प्रस्तुत किया।

11 सितंबर- हिंदी दिवस के महत्व को दर्शाते हुए छात्रों द्वारा एक बहुत ही अच्छा नाटक का प्रस्तुतीकरण किया गया जिसमें यह बताया गया था कि हमें कभी भी अपनी मातृभाषा को नहीं भूलना चाहिए।

12 सितंबर हिंदी दिवस को ध्यान में रखते हुए कृष्ण “गीता -सार” (महाभारत) का वाचन किया गया, जिसमें विभिन्न छात्रों ने महाभारत के अलग-अलग किरदारों को अभिव्यक्त किया।इसके बाद एक छात्रा द्वारा बहुत ही सुंदर हास्य कविता का वाचन किया गया।

13 सितंबर एक छात्रा द्वारा हिंदी साहित्य के विभिन्न लेखकों के जीवन परिचय व रचनाओं के बारे में बताया गया। इसके बाद कुछ छात्रों द्वारा नुक्कड़ नाटक को प्रस्तुत किया गया जिसमें हिंदी भाषा के गौरव का गुणगान किया गया।

नेशनल कैडेट कॉर्प्स: 2024-2025

एनसीसी उप-इकाई का उद्घाटन

“भविष्य के नेताओं को सशक्त बनाना ”

23 सितंबर 2024 को, आर्मी पब्लिक स्कूल, वेलिंगटन में एनसीसी उप-इकाई का उद्घाटन हुआ, जिसमें ब्रिगेडियर आर.के. प्रुष्टि, वि एस एम, चेयरमैन, मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे, और कर्नल संतोष कुमार, कमांडिंगअधिकारी, 31 तमिलनाडु स्वतंत्र कंपनी एनसीसी, उदगमंडलम, विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे। समारोह में दीप प्रज्वलन, एनसीसी कैडेट इशिका द्वारा स्वागत भाषण और राष्ट्रीय ध्वज और एनसीसी ध्वज का अनावरण शामिल था। कार्यक्रम का समापन मुख्य अतिथि के प्रेरणादायक संबोधन और प्राचार्य श्रीमती हेमा फ्रैंक द्वारा धन्यवाद प्रस्ताव के साथ हुआ, जो एक अनुशासित भविष्य की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम को चिह्नित करता है।



अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस"- 9 सितंबर, 2024

"सीखने की खूबसूरत बात यह है कि इसे आपसे कोई भी छीन नहीं सकता।"

— बी. बी. किंग

कहावत के अनुसार, "साक्षरता दुख से आशा तक का पुल है," कक्षा 8 बी के छात्रों ने एक सुंदर नाटक प्रस्तुत किया, जिसमें वर्तमान दुनिया में शिक्षित होने के महत्व और आवश्यकता को दर्शाया गया। छात्रों के बीच उत्पन्न उत्साह और जागरूकता ने आर्मी पब्लिक स्कूल, वेलिंगटन के सभी छात्रों पर गहरा प्रभाव डाला है।



स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024: स्वच्छता के प्रति एकीकृत प्रतिबद्धता

"देश तभी साफ होगा,
जब स्वच्छता में सबका हाथ होगा।"

स्वच्छता को बढ़ावा देने के लिए, आर्मी पब्लिक स्कूल, वेलिंगटन ने स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 में पूरी तन्मयता से विभिन्न गतिविधियों के माध्यम से भाग लिया। 20 सितंबर 2024 को छात्रों और शिक्षकों ने एक मानव श्रृंखला बनाई, जिसका उद्देश्य स्वच्छता के महत्व के प्रति जागरूकता फैलाना था। भागीदारी और उत्साह को बढ़ाने के लिए, स्कूल ने 21 सितंबर 2024 को अपने प्रवेश द्वार पर एक सेल्फी प्वाइंट स्थापित किया। "स्वच्छता ही सेवा" मूलविषय वाले इस परस्पर प्रभाव डालने वाली पहल ने छात्रों, शिक्षकों और कर्मचारियों को फोटो के अवसरों के माध्यम से स्वच्छता पर गर्व महसूस करने का आमंत्रण दिया। 24 सितंबर 2024 को, किंडरगार्टन के छात्रों ने वृक्षारोपण अभियान में सक्रिय भाग लिया। अभियान के तहत, 27 सितंबर 2024 को कक्षा I और II के लिए एक चित्रकला प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिता का विषय "सम्पूर्ण स्वच्छता" था, जिसने छोटे छात्रों को स्वच्छता के प्रति अपनी समझ को रचनात्मक रूप से व्यक्त करने के लिए प्रेरित किया।



संपादक: श्रीमती योगिता तेहलान (टीजीटी हिंदी), श्रीमती नंदिता नायर (पीआरटी)
तकनीकी प्रमुख: सुश्री लिबाया बनू बी (पीआरटी कंप्यूटर विज्ञान)
सदस्य: श्रीमती अभिरामी के एम (पीजीटी अंग्रेजी), श्री के. कार्तिक (पीआरटी)
छात्र सदस्य: सान्वी राज (कक्षा 10), अविका शुक्ला (कक्षा 9)